Eglise Protestante de Kanaky Nouvelle-Calédonie

Rapport DEPARE. Synode Général 2017 à la

Région Dehu, Consistoire de Gaica, Paroisse de Wedrumel 

Wedrumel le 10/07/17.

Galates 6, 1 à 5.


Portez les fardeaux les uns des autres, et vous accomplirez ainsi la loi du Christ. Que chacun examine son propre œuvre, et alors il aura de quoi être fier par rapport à lui-même et non par rapport à quelqu’un d’autre, car chacun portera sa propre charge. 


C'est avec cette Parole de l’Apôtre Paul aux Galates, que je voulais commencer le rapport du DEPARE Générale, pour nous montrer et nous encourager dans chaque mission, que nous portions en chacun de nous. 


Les fardeaux que nous portions en chacun de nous, sont très difficiles, Parfois nous ne comprenons pas l’objectif du travail qui nous a été demandé mais nous savons que c’est la volonté de celui qui nous a envoyé.


Alors chers frères et sœurs soyons très courageux, car nous aurons de quoi être fier de soi-même et non pas par rapport aux autres. Amen

Humilité et respect aux membres Synodaux de l'EPKNC, merci à celui qui nous a permis d'être encore là, pour continuer dans sa missions, malgré nos faiblesse. Oleti Atraqatr. 


   I. Le bureau reste le même :

· Pt Dkn Qaeze Paul. Région Dehu

· Ht Wadrobert Wadrobert. Région Maré

· Hnyellitr Henri. Région IaaI

· Ht Waitea Walegen. Région Momawe

· ???. Membre du CE

· ???. Organisme international. 



Nous informons le Synode que nous n'avons pas eu de réunion depuis le 11 Juin 2016. Pour cause : Évangile et Culture Général est reporté à Juin 2018. Mais chaque Région organise un mini-festival régional pour l'Année 2017.  

Remarque :


Le bureau DEPARE, informe le Synode, qu’il y a eu des échanges entre les Région et l’extérieure sans que le bureau DEPARE soit au courant. Donc nous demandons aux Régions et aux branches d’activité d’informer le CE ou les membres des DEPARE des Régions qui informera le Pt du DEPARE. 


Suite au séminaire initié par le CEVAA à Tahiti, l’Eglise du Fenua avait fait remarquer à l’EPK-NC, qu’il y avait eu  des échanges, qui sollicitait l’Eglise de Tahiti au dernier moment, et demande à l’EPK-NC d’informer en avance pour la logistique et le bon fonctionnement à l’intérieur de nos Eglise.    

II. Mini-festival Evangile et Culture 2017.

Nous informons le Synode les dates des Mini-Festival dans les Régions :



- Momawe : 


- Dehu : 11 et 12 Août 2017. 


- Nengone : Annulé (problème à la Région)


- IaaI : 27 au 29 Octobre 2017 en même temps que la fête de la Reforme. 

III. Relation Intérieure et Extérieure.

a) Relation Intérieure en Nouvelle-Calédonie.

· Projet d'échange du Kérésiano Dehu Tokanod. 2017

· Nous informons le Synode du bon déroulement de l’échange qui avait été annoncé au Synode de Tadine, entre la Région de Dehu et les Régions de Maré et Iaai, pour la fête Pascale à Lifou, ainsi que la fête de la Pentecôte à Maré et Iaai.

· Projet d'échange du Kérésiano Dehu Tokanod 2018.

· Pour 2018 nous informons le Synode qu'il y aura toujours ce projet d'échange entre les Iles Loyautés et peut être une paroisse de Momawe (confirmation mois d'Août 2017)



b) Relation Extérieure de la Kanaky-Nouvelle-Calédonie.

· Sortie étudiant 4ème année de Béthanie 2017.

-  Nous informons le Synode du bon déroulement de la sortie de la classe 4ème année de Béthanie en métropole le 09/10/16 au 23/10/16. 

· Séminaire de la CEVAA à TAHITI 2017.

-  Nous informons le Synode, suite au séminaire organisé par la CEVAA sur le thème: « Familles, Evangile et Culture en mutation » que l’évènement s'est bien déroulé dans la période du  13/02/17 au 17/02/17 à Arue Tahiti. Une délégation de l'EPK-NC de 12 personnes en pu assister à ce séminaire. 

· Projet d'échange du Kérésiano Dehu Toka 2018. 

-    Le bureau Kérésiano Dehu Toka, informe le Synode, d'un échange en 2018 avec les Iles Cook Région de AITUTAKI paroisse de Vaipea, la famille du premier missionnaire arrivée à la Région Dehu Fao qatr.  Pour assister à la fête Pascale 2018 à la tribu de Thuahaik Consistoire de Lössi Région de Dehu. 

·  Projet d’échange MDF général. 
-  Une sortie vers l’extérieur organisée par le Mouvement Des Femmes Général est planifiée. La date et le Pays vous seront communiqués ultérieurement. 

Le point à discuté au Synode 2017

· Le projet d'un festival du Pacifique en 2018 initié par l’ancienne équipe. Faudra-il le faire ou pas ?

Les informations pour le fonctionnement du DEPARE.


Suite aux différents déplacements et des échanges au nom de l'EPK-NC non signalés au bureau en 2017 (Diacres, Pasteur, Paroisse, Consistoire et Région ou autres au nom de l'Église) Le DEPARE propose cette démarche à suivre : La Paroisse informe le Consistoire qui informe la Région qui informe le Conseil Exécutif ou Le Diacre et Pasteur informe le Délégué DEPARE Consistoire qui informe le Délégué DEPARE Régional qui informe le Président DEPARE Général.  

Nomination des délégués DEPARE


Suite aux différentes incompréhensions et manque d'information envers le DEPARE et aux Paroisses. Le DEPARE demande aux Régions de nommer 1 Délégué DEPARE par Consistoire, qui nommera 1 Délégué DEPARE Régional, et à la charge des Délégués DEPARE Régionaux de nommer le Président DEPARE Général.

Pour terminer, je vous dis tout simplement

IÖNYI HË SË E WEDRUMEL.

OLETI ATRAQATR

Le Président du DEPARE

Drikona Qaeze Paul

Tel: 89 16 66

Mail: paul.qaeze@nouvelle-caledonnie.gouv.fr
